

三门峡日报



专刊

提供有价值新闻 服务老百姓生活



2023年2月3日 星期五 第4046期

国内统一连续出版物号:CN 41-0011

中国三门峡网: http://www.ismx.cn

投稿邮箱: xbcf1b@163.com

新闻热线: 13939804222

新春走基层

世界冠军的新年愿望

本报讯(记者徐小龙 吴若雨)“新的一年,希望我的家人、朋友和爱我的人幸福平安,也希望我能以最佳状态面对每一场比赛,继续为梦想和国家荣誉奋战。”2月1日,从三门峡经济开发区走出的世界冠军武翠翠向记者表露了自己朴素的新年心愿。

武翠翠是三门峡经济开发区向阳街道三里桥村人。去年7月,继2022年国际射击联盟世界杯韩国昌原站比赛夺得女子飞碟多向项目冠军后,她又在2022年国际射击运动联合会(ISSF)阿拉木图大奖赛暨第10届亚洲飞碟射击锦标赛摘下3枚金牌、1枚银牌和1枚铜牌,成为我市第4位世界冠军。

在除夕前一天,武翠翠从广州莆田赶回三门峡。享受短暂的几天假期后,大年初一早,她就又返回莆田,投入艰苦的训练中。据了解,今年春节,已经两年没有回家过年的她好不容易得到了几天假期,因而归心似箭。“现在训练很忙,年前刚参加了世界杯选拔赛,2月又要继续为世界杯选拔赛

做准备。”采访中,武翠翠介绍最多的就是她所热爱的训练与比赛。

在武翠翠抵达三门峡当天,她的家人早早就来到车站迎接。看到许久未见的女儿,家人欣喜异常。在外地比赛和训练时,武翠翠曾无数次暗下决心,回去后一定要多陪陪孩子和父母,但真正回到家里,时间却过得飞快。其间,三门峡市体育局、母校市体校相关领导都来探望慰问了她和家人。“亲人和朋友以及所有爱我的人,是我心中最割舍的,更是不间断突破自我的动力。”武翠翠表示。

“孩子一到冬天就要冬训,非常辛苦,回家的路程遥远,回来又待不了几天。我一方面心疼她,想让她在家多待些日子,一方面又十分想念她……”2月2日,武翠翠的父亲武敦生表示,他时常有这种矛盾心理,但对女儿的事业他是全力支持的,“她每一步的脚印都印证了她的成绩,希望新的一年,女儿能更加沉稳扎实地往前走”。

武翠翠表示,过去的一年是不平凡的、充满惊喜的一年,今年,她将以更高的追求和自我激励,不断去革新和挑战自己,这位36岁的老将用实际行动证明着自己依然年轻。经过无数次比赛的武翠翠,应赛经验丰富,技术和心理都很成熟,达到了自身要求的应变能力和心态把控,她认为,与世界冠军的荣誉相比,这才是最大的进步。



元宵节将至,渑池县涧河公园大红灯笼高高挂,油纸伞高悬,处处呈现出火树银花、流光溢彩的景象,吸引大批游客前来观光游玩。 段华峰 摄

赏灯游园

元宵佳节将至,我市各地观赏灯笼的群众逐渐增多。日前,记者看到,三门峡市区一些公园、街道、企事业单位门口都挂上了造型各异的灯笼,处处洋溢着浓浓的节日气氛。图为元宵节前夕一位孩子推着爷爷在涧河公园赏灯。 本报记者 杜杰 摄



我市将迎来春运返程高峰

本报讯(记者吴若雨)1月31日,记者在三门峡火车站、高铁三门峡南站看到,这里一派熙熙攘攘的春运景象,经走访和采访相关部门了解到,今年农历正月初十(1月31日)之后,我市铁路逐步出现学生、务工人员返程客流,预计农历正月十七(2月7日)出现返程高峰。

1月31日,记者在三门峡火车站看到,售票大厅、候车大厅内的乘客较前几日有了明显增加。在候车的旅客中,普遍是外出务工人员和学生。“年过完了,感觉自己充满了活力,来年要更加努力工作,让人放心。”准备前往洛阳的李先生说。

记者在高铁三门峡南站售票处看到,拎着行李的返乡人员有序排队买票。“我在

郑州工作,回到家乡三门峡过年,本来计划初六就回郑州的,但是线上没有买到车票,就在家多陪了父母几天,今天必须得走了。”陕州区的任先生说。

此外,记者在三门峡火车站看到,我市各级团组织在此进行志愿服务活动,帮助旅客拿行李、看小孩、指引方向、进行应急需求处理。该站客运安全员张建光介绍,春运以来,为做好来返客流安全工作,该站成立党员突击队,增加安全检查、站台引导和乘降人员力量,确保候车、乘降秩序良好。

今年春运期间,我市交通运输部门统筹道路客运资源,按照充分准备、按需投入、及时响应的原则,强化道路客运组织,保障群众出行需要。

我市“放大招”促进消费持续恢复

本报讯(记者葛洋)为加快促进消费持续恢复,增强消费对经济发展的基础性作用,近日,我市印发《关于三门峡市进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》从六方面提出要求,旨在通过26条措施达到更大力度释放消费潜力、促进消费持续恢复的效果,包括落实各项稳税政策,增加供给促进消费、助力消费持续恢复、发挥部门促进消费作用、增强消费发展动能、强化消费基础支撑、严格执法监管服务等内容。

值得关注的是,《意见》包含四方面稳税政策,一是财税支持政策,2024年12月31日前对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户按50%的税额幅度减征资源税(不含水资源税)、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花(不含证券交易印

花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。二是信贷扶持政策,鼓励金融机构通过下调利率、调整还本付息安排、减免服务收费、扩大中长期贷款和信用贷款等方式,加大支持力度。三是减少企业经营成本相关政策,对承租国有房产类经营用房且受疫情影响不能正常经营的中小微企业、个体工商户,自2022年起免收3个月房租,减半收取12个月房租。对受疫情影响严重暂时出现生产经营困难的小微企业和个体工商户,实行用水、用电、用气欠费不停供措施,允许在6个月内补缴欠费,缓缴期间免收滞纳金。四是助企稳岗政策,延长阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策至2023年4月30日。以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2022年缴纳养老保险费有困难的,可自愿缓缴至2023年年底补缴,缴费年限累计计算。

投递『幸福』的乡村邮递员

本报记者 单义杰

2月1日,天刚蒙蒙亮的时候,卢氏县官坡镇邮政所邮递员王连东便开车往邮政所赶,分拣邮件后装车出发,争取早点把每一件饱含幸福寄托的邮件送到乡亲们身边。

“我负责的村子比较多,每天早上6点,我就会起床往邮政所赶。”王连东说。在卢氏的几个乡镇里,官坡镇的快递量可以说是最多的,路也是最难走的,山路多、弯道多,如果遇上雨雪天气,困难可想而知,而官坡镇一半以上村子的邮政快递都是王连东送的。

王连东今年45岁,参加工作已经20年。春节前后,他平均一天要送150余件快递,每天要跑50到100公里路。根据实际情况,其中有将近一半的快递要送到收件人手上,其余放入集中站点联系收件人领取。快递货物涵盖了乡亲们生活的方方面面,有网购的衣服、水果、蔬菜等,还有急需的身份证、银行卡、对账单等重要证件和单据。

春节假期,王连东也坚守在岗,大年三十那天,他依然在乡间奔波。“大年三十那天,邮政所来了好多身份证,有两个收件人很着急,一个在安平村,一个在兰东村。”王连东说,他最终赶在年前把证件送到了两人手中。“真是太谢谢了,想着年前送不到了,这下我年后外出打工不会耽误了。”其中一个收件人感激地说。

对于一些腿脚不便的老人,以及长时间使用手机上网课不方便接听电话的学生,王连东都会把他们的快递送上门,最远曾送到安平村梨树沟组,那里距镇邮政所50余公里。

开着车在乡间穿行,不时遇见外出的村民,王连东和他们打着招呼:“你家的快递到了,记得去集中站点领取。”有时他还会送一些老人到镇邮政所领取养老金。“在这里工作20年了,附近村民都认识我。”王连东脸上洋溢着笑容。

邮件量大的时候,王连东经常要到晚上8点半才能下班,家住兰东村的他回家还要再拉一车邮件,沿路再投送一些,有时到家已是晚上11点。

正是许许多多像王连东一样的乡村邮递员不停地奔跑和坚持,打通了乡村物流“最后一公里”,才让更多乡亲们的物质文化生活变得丰富多彩。

从0元到100万元 富村走上致富路

本报记者 夏泽辉 通讯员 李鸿珍

人勤春来早。农历正月初十(1月31日),春节刚过,三门峡市湖滨区交口乡富村的千亩蔬菜基地便恢复了往日繁忙景象,各家各户纷纷在大棚里忙着采摘、清园。在富村村党总支书记、村委会主任邓建刚的指引下,记者弯腰走过七八米深的幽暗狭窄通道,眼前一下子豁然开朗起来,生机盎然的菜园、温暖如春的温度,瞬间让人感觉心旷神怡。不远处,49岁的张军廷夫妇正在这片2亩多的西葫芦地里吊苗。

“军廷右手残疾,多年前一直是贫困户,2017年靠政策扶持承包了蔬菜大棚,很快就脱贫了,现在一个孩子上大学,一个孩子已经成家。”邓建刚望着迎面走来的张军廷笑着说,“你是咱村的典型代表,记者来采访你哩!”

张军廷憨厚的笑容里藏着几分腼腆,一时不知道该怎么言语。

“你现在承包了几个棚?一个棚年收入多少?”

“刚开始是4个,现在是7个,今年打算再承包2个,每个棚一年毛收入5万元左右,刨去租金、工人工资,能挣两三万元。”

“靠你们夫妻俩能忙过来吗?”

“俺们都是雇人采摘,一天给他们发70块钱工资。”张军廷指着地里两位五六十岁模样正在干活的妇女乐呵呵地说。

“富村的蔬菜产业已经带动本村和周边村庄200多人就业,人均年收入2万元。”邓建刚说。

……

从张军廷家的大棚出来,记者又看了村民郑廉亚、张新昌等人的蔬菜大棚,像张军廷一样,他们都是村里的“4050”人员,前些年大多在外务工。近年,他们看到别人种菜尝到了甜头,也纷纷改行回家承包大棚。采访中,朴实的村民们虽然话很少,但他们脸上却洋溢着幸福的笑容。

富村村虽然名字里有个“富”字,但在2017年以前,却是出了名的省级贫困村,村民热衷在家门口聊天、打麻将,村集体收入常年是“零”。

2017年,村干部邓建刚等人从报纸上看到山东寿光发展蔬菜产业的新闻后得到启发,决心借鉴“寿光模式”发展蔬菜产业,通过乡里资金扶持和村民集资修建日光温室大棚,一步步发展到现在的千余亩规模。如今,该村有日光温室大棚379个,占地1217亩,其中76个由村集体出资建造,仅此项出租资金,每年就可为村集体创收100万元。

“今年,我们打算再投资400万元,健全集种植、观光、采摘、体验于一体的蔬菜产业链,使村集体收入再创新高,达到130万元!”邓建刚信心满满地说。

“12345”政务热线

护“友”心切闹乌龙 珍爱天鹅意识强

本报讯(记者李博)保护白天鹅等野生动物一直以来都是很多三门峡群众的自觉行为。在刚刚过去的春节期间,三门峡市“12345”政务热线处理了几起保护白天鹅的“乌龙”事件,体现了群众对白天鹅的珍爱。

“你们快点来,天太冷了,怕天鹅受不住。”1月29日13时许,市“12345”政务热线接到家住三门峡市商务中心区的马先生来电,称其发现碧桂园陕州府小区西侧苍龙洞河河面上有4只白天鹅被冻住,其中3只白天鹅身体有一半在冰下无法活动,需要救助。市“12345”政务热线中心工作人员立即通知三门峡市林业局,市林业局安排三门峡市湿地管理处工作人员尽快处置。该管理处工作人员接到通知后,第一时间到达现场,经观察后发现白天鹅并未被冻

在冰面,只是把头埋在翅膀内,卧在冰面休息。随后,管理处工作人员向马先生作了解释。

同一天,卢氏县木桐乡村民黄先生也向市“12345”政务热线求助,称该乡河口村吴家沟村组额河边上有一只疑似天鹅的野生鸟类,萎靡不振、飞不起来,可能受伤。经卢氏县林业局工作人员现场调查后,发现该村民反映的并不是白天鹅,而是一只灰鹭,无外伤,只是因为天气寒冷,有些虚弱。向村民解释后,工作人员把灰鹭带回救助站,准备待其恢复健康后放生。

数据统计显示,市“12345”政务热线成立以来,共接到关于白天鹅的求助200余起,三门峡人就像对待自己孩子一样珍爱白天鹅,市“12345”政务热线呼吁大家,如发现有受伤白天鹅等野生动物,可随时拨打热线反映。